

大朗医院通过国家胸痛中心认证

投入数千万打造90分钟内“生命圈”，心梗救治时间下降到40分钟内

东莞时报讯(记者 刘志斌 通讯员 叶惠涛)4月11日,中国胸痛中心认证工作委员会发布2019年度第一批次中国胸痛中心及中国基层胸痛中心通过认证单位公告,全国140家医院通过认证,其中广东有8家医院,大朗医院是东莞唯一的一家。至此东莞已经有5家医院建成国家级胸痛中心。

投入数千万打造90分钟内“生命圈”

2016年3月,大朗医院启动胸痛中心的建设,投入数千万元设备、设施,并且引入东莞市特色人才、东莞市名医张元春教授。

2017年12月,大朗医院成功创建为东莞市胸痛中心。目前胸痛患者在大朗医院胸痛诊室就诊,可在90分钟内完成从首次医疗接触到血管开通。

据统计,自2016年筹备创建胸痛中心以来,大朗医院心血管内科共完成冠心病介入、心律失常射频消融治疗、心脏起搏器植入、主动脉夹层隔绝术等心脏介入诊断及治疗

近2000例次。

心梗救治时间下降到40分钟内

心肌梗死、肺栓塞、主动脉夹层等急性胸痛是最常见的三种疾病,占了胸痛患者的90%,不及时抢救很危险。

大朗医院心血管内科主治医师张元春说,救治关键是及时开通患病血管。每拖延一分钟,就会有大量的心肌细胞凋亡。每延误一小时,患者的死亡率就增加10%。胸痛中心建立后,救治时间至2017年平均下降至120分钟。2017年以来,通过不断持续改善和优化救治流程,至2018年上半年D-W时间(即从进入医院到血管开通时间)下降到平均89分钟,下半年平均52分钟,到2018年11月至12月下降至40分钟,12月份最快的案例仅为18分钟,急性心肌梗死病人的救治得到极大的改善。

大朗医院将进一步规范胸痛中心管理,投入更多资源完善院内信息系统支撑和救治配套设备。加大

心血管疾病救治规范化培训力度,提高基层社区医生诊断能力,提升区域协同救治水平,让更多的胸痛患者得到及时救治。

如果市民出现胸痛,可直接就近到大朗医院急诊科就诊,医院开通绿色通道在第一时间予以救治,也可直接拨打120进行求助。

相关新闻 / 常平医院胸痛中心通过省考

东莞时报讯(记者 李春燕)日前,2019年度第一批通过广东省胸痛中心验收单位授牌仪式在广州举行。常平医院接过广东省胸痛中心认证的牌匾,代表着常平医院胸痛中心正式通过广东省胸痛中心认证,成为省级梯队中的一员。

常平医院是东莞东部片区医疗中心,医疗服务辐射东莞东部,是区域内唯一有行急诊PCI能力且通过省级认证的医院。今后,常平及周边地区的胸痛患者的救治时间将大大缩短,医疗救治更有保障。

常平医院胸痛中心成立于2015年12月,由心内科、急诊科、导管室等核心科室组成,并由该院院长刘根就担任胸痛中心主任。2017年4月常平医院成为中国胸痛中心建设单位。

通过胸痛中心的建设,常平医院与东莞东部片区内的5家基层医院和常平镇社区卫生服务中心建立区域协同救治网络,通过微信群、一键启动电话等对急性高危胸痛患者进行及时有效的协同救治。使该片区胸痛患者到有可行急诊PCI医院的时间由原来的1小时缩短至30分钟内,大大地缩短了急性心肌梗死患者的救治时间。

据了解,常平医院在今年3月1日顺利通过2019年底第一批广东省胸痛中心验收工作,成功创建为省级胸痛中心。该院胸痛中心正积极创建国家级胸痛中心。

虎门中医院智能雾化中心本周四正式启用

看着动画片做雾化 宝宝不哭闹了

东莞时报记者 李春燕

昨日,记者从虎门中医院了解到,该院智能雾化中心引入先进的雾化设备,于上周五安装调试完毕,将于本周四正式启用。

智能雾化机集治疗、监测、宣教及娱乐为一体。娃们边看动画片,边做雾化,十分钟就能做完雾化治疗,而且治疗费用也跟往常一样。

独立配备平板电脑缓解患儿哭闹

智能雾化机集治疗、监测、宣教及娱乐为一体,配备一体化主机,内置雾化器,安静无噪音。卡通化独立卡位,避免交叉感染。智能雾化室用舒适的环境和“寓治于乐”的方式缓解了患儿恐惧的情绪。

记者看到,每个雾化区独立配置触摸式平板电脑,轻轻一按,就可播放孩子们喜爱的动画片和动听的儿歌,让患儿在雾化治疗的同时可以观看和收听,增加雾化治疗的趣味性和患儿的依从性,减少患儿哭闹与焦虑,更好地配合雾化治疗,达到最佳的治疗效果。

期间,穿插播放呼吸道的科学管理知识、疾病相关防护知识宣教,让



小朋友边看动画片边做雾化治疗
虎门中医院供图

家长们在陪伴治疗的同时也有收获。

一键智能操作收费不变

“操作也是很简单,护士配备好雾化药物后,打开智能雾化机,直接一键操作即可。”虎门中医院内儿科主任、主治医师别听说,雾化的时间和流量都是恒定的,对患儿的治疗和用药是非常安全的。

患儿的呼吸配合度跟雾化吸入的效果有直接关系,如果患儿能用深而慢的呼吸,这样更能有利于雾化药物进入外周气道,雾化疗效会更好。使用新的智能雾化器后,孩子情绪稳定,肯定也有助于治疗的。别听说,使用了新的智能雾化机后,收费是没有改变的,家长不用担心治疗费用上涨。

小贴士 / 雾化疗法优点和注意事项

优点:雾化吸入疗法是临床上较好的物理与化学治疗相结合的消炎、止咳化痰、止喘手段,利用雾化装置将药物分散成微小雾滴,使其悬浮于气体中,并吸入至呼吸道及肺内,从而达到洁净、湿化气道,局部治疗和全身治疗的目的。

雾化吸入这种治疗手段,具有操作简便、起效快、局部病灶药物浓度高和不良反应少等优点。

注意事项:雾化前,不给娃涂油性面霜;雾化前一小时进餐,并给娃漱口,清除口腔食物残渣。

雾化中,不在娃哭闹、睡觉时做雾化;提醒宝宝用口呼吸,而不是用鼻子;一旦宝宝出现脸红、头晕、皮疹等不适现象,立即停止并咨询医生。

雾化后,给娃洗脸、漱口;雾化半小时后再进食。

温馨提示 / 不建议网购雾化机在家给娃做雾化

雾化治疗在儿科中很常见,由于在医院雾化孩子哭闹,有家长选择网上自购雾化器在家做雾化。

别听说,这种做法其实并不可取,雾化的药量是要精确配比。呼吸道病变程度等各种因素也会对药物的吸收造成影响,所以在拟定投药剂量时必须根据不同病情选择相应有效剂量的药量。这些都是非专业医护人员很难掌握的。

别听说,家长应该让孩子在医院接受专业雾化治疗,“任何时候做雾化,雾化药物、剂量和注意事项需在医生的指导下进行,而且一定要选择医用雾化机。”